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Бог се јави! Ваистину се јави!
Ево јуче прослависмо дивни празник Богојављења
Господњега, празник Крштења Господа Христа нашега у реци
Јордану од Јована. А данас? Данас прослављамо онога за кога
је сам Господ сведочио и рекао да је највећи рођен од жена,
прослављамо Светог Јована Претечу Господњега, јер је он у
догађајима око крштења Господњега одиграо најглавнију
улогу. Тако је света Црква одредила, да после великих
празника увек се слави Сабор оне личности која је у томе
догађају била и имала главну улогу. Тако после Божића,
сутрадан одмах, слави се празник Сабора Пресвете
Богородице, јер је она та која је Господа Христа родила. На
Благовести одмах сутрадан слави се Сабор Светога Архангела
Гаврила, који је јавио благу вест о рођењу Сина Божијега. А
данас на Богојављење, сутрадан по Богојављењу, славимо
Сабор Светог Јована пророка и Претече Господњега, јер је он
тај који се на Јордану појавио, пред Господом Христом као
што и само Свето Писмо каже: ''Ево ја шаљем анђела својега
пред лицем твојим, да приправи путеве пред тобом, да
поравна стазе.''
Тако је Свети Јован Претеча дошао пре Господа Христа, на

шест месеци пре њега се родио, овде на земљи, на шест
месеци пре њега је ступио на проповед и добио је заповест од
Бога да иде на реку Јордан да тамо крштава народ крштењем
покајања. И он је то радио, долазили су многи народи, долазе
њему из Јерусалима и из остале Јудеје које је све крштавао и
они су исповедали своје грехе и питали шта треба да чине, јер
је његова проповед почела са чувеним речима: ''покајте се јер
се приближило Царство Небеско.'' То је било уствари
припрема тога народа, да сутрадан кад се појави Господ, да
могу да га признају, да га познају и да га признају за
Спаситеља света, за месију којега је још Господ обећао



прародитељу нашем у рају. Тако да свети Јован Претеча имао
ту велику и узвишену дужност коју му је Господ одредио.
Као што је својим животом био необичан пророк, тако је и у
својим речима био необичан пророк и по своме оделу које је
носио. Носио је хаљину од камиље длаке, на себи носио један
кожни појас. То је била сва његова униформа. У свему је био
необичан пророк, и његове речи биле су громогласне, и биле
су као глас онога који вапије у пустињи. Зашто вапије у
пустињи? Јер род људски је до тада живео у гресима својим, и
био је у пустињи по којој га је терао ђаво по новим жељама
његовим. А он је дошао да Господу предочи цео род људски и
да Њега прикаже народу људскоме, да посведочи за Њега.
Када је Господ на јучерашњи празник прилазио ка реци
Јордану да се и сам крсти иако и то њему није било
неопходно, није потребно јер Он греха не учини, онда га је
свети Јован препознао Духом Светим, указао руком на њега,
рекавши: ''Гле ово је јагње Божије, које узима на себе греха
света.'' Тако је свети Јован Претеча већ сагледао овај први
сусрет са Господом Христом, његову узвишену мисију у овоме
свету, да је дошао да узме грехе рода људскога, од првога до
последњега човека, и да очисти људе и да ослободи од смрти
греха и ђавола.
То је био тај велики славни пророк кога ми славимо сутрадан
по богојављењу, а данас? Данас тај празник дивни, многи у
нашем народу славе као своју крсну славу, и имају
светога Јована Претечу за свога заступника пред Богом, као
што је Јован био заступник целога рода људскога пред
Господом Христом. Тако данас слави наша мати Варвара,
настојатељица ове свете обитељи, и видим још неки од вас
овде пристуни који сте донели жито и колач да се данашњи
дан благослови, освети и да достојно прославимо тога
угодника Божијега, светога Јована Пророка и Претечу
Господњег.
Нека би Господ дао да свети Јован Претеча и нама буде
заступник и да нас води и руководи путем, да поравна пред



нама стазе наше, да не идемо кривим путевима, него правим
путем ка Господу Христу, и да тако живећи у овоме свету и
ми се удостојимо да се нађемо тамо где се сви свети угодници
Божији налазе, заједно са светим Јованом Претечом и да
тамо славимо чудесног Господа Христа, са Оцем и Духом
Светим кроза све векове и сву вечност. Амин.
Нека је срећна и Богом благословена слава мати Варвари и
свима који данас славе, Бог вас благословио.


